

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy óra... 2 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR:
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fill.

A néma török.

A törökök kórházhajóik védelmében, melyeket az angolok ismételtén lövettek, megtorló rendszabályokhoz nyulnak. Törökországban élő angolok fognak ezentúl a fenyegetett kórházhajókra kerülni, vagy ugyanannyi angol jut a bitófára, mint ahány áldozata lesz az angol brutalitásnak.

Az európai erkölcs legfőbb bírójával szemben a pogány török kénytelen megvédeni a nemzetközi konvenciókat, az emberi érzést s azt az igazságot, hogy a háboru az épkézláb férfiak harca, nem pedig a sebesülteké vagy a betegeké.

Angliának mindig volt egy kényes gesztusa, egy nagyhangú kijelentése és egy óvatos fentartása, ha ideális javakról volt szó és a nemzetek közt való konfliktusok az ő bűrére mentek, vagy az ő ítélete alá kerültek. A világkonfliktus ezeken a finom érzékenykedéseken gyuladt ki: a semlegesség és a szuverénitás eszmei fogalma egyszerre megőrizte a nemes Angliát, amely olyan hidegen vette tudomásul, hogy a monarchia trónjának várományosát egy összeesküdt ország megbizottai legyilkolták. A jog és erkölcs mesterei a háboru során a dum-dum-golyótól eljutottak egészen a kórházhajók lövetéséig: most már nincs érzékenység és nincs jogtudományi vita.

Az erkölcsös Angliával szemben Törökország hirdeti a becsületet és a jogot, ez a külön erkölcsü, külön törvényü és másfajta nép, melyet annyiszor megcsufoltak, kimartak és megcsaltak, amelyiknek a lélegzetét akarják elvenni és amely joggal védhetné magát körömmel, méreggel és gyilokkal, mert soha nem ismerték el európai nemzetnek. A török tiszteletet követel a nemzetközi konvenciónak, amelyet ellenfelei szövegeztek és ennek a védelmében minden retorzióra kész, hogy a további jogsértéseket lehetlenné tegye.

A török boszu okos: Anglia nem fogja vágóhídra vinni polgárait és ezért, de csak ezért megadja a szabad utat a török kórházhajóknak, amelyek a Dardanella-védők betegeit és sebesültjeit viszik biztonságba. Az európai kultúra köszönettel tartozik Törökországnak és feljegyezheti évkönyveibe azt, hogy Anglia ugyanugy akart európai háborút viselni, mint ahogy Indiában és Afrikában szerzett magának világhatalmat: árulással és jogtiprással. A hü színesbőrűek, akiket most az európai haretéren kerget a német tűz elé és akik mérgezett késsel törnek a német sziklafalra, a maguk haremódorában ráismerhetnek Angliára, amely vérrel festi be a vörös kereszt lobogóját.

Az utolsó nagy erőpróba.

A Narew-védővonal áttörése. - Varsó és Ivangorod ostroma előtt. - Jelentős előhaladásunk Lublin és Cholm irányában. - Az olaszok rettentő veszteségei.

A jelek mind jobban arra vallanak, hogy az orosz hadsereg a nyári hadjárat végső, nagy erőpróbája előtt áll. Kurlandban a németek széleseben nyomulnak elő Riga és Kovno felé és minden akadályt elsöpörnek maguk elöl, ami csak az utjukba akad. A Narew mentén folyamatban van az erősen megépített orosz védelmi vonal megsemmisítése. Varsó körzetében a varsói várövezet védőgyűrűje mögé vonultak vissza az oroszok. A németek követik őket és nemsokára kezdetét veszi Varsó nyugati frontjának ostroma. Hasonló sors vár Ivangorodra is, ahol már a vár külső védőművei előtt állanak a németek.

A Visztula és Bug között kétségbeesett ellenállást kísérelnek meg az oroszok, akik tudatában vannak annak, hogy itteni vereségük a Breszt-Litovszk alá való visszavonulást vonná maga után. Az itteni harcok legexponáltabb pontja Lublin és Cholm között van, ahol ismét jelentősen előhaladtak hadműveleteink.

A görzi csata eddig a mi fegyvereink győzelmével végződött. Boog vezérőrnagy hőslélekű csapatai hozták meg a döntést és ők tették lehetővé, hogy ismét véresen visszaverhessük az áldozatokkal nem törődő, vehemens olasz támadásokat. Az ellenség, noha egyes helyeken tűzbe küldött harcosainak kétharmadát elvesztette, rettenetes veszteségei dacára sem tudott semmi sikert elérni.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 22. (Hivatalos.) Az ellenség a Cholmtól Lublinon keresztül Ivangorodba vezető vasutttól délre ismét állást foglalt. Makacs ellentállása ellenére sikerült a szövetséges haderőnek az ellenség arevonalát több ponton áttörni. Rozanánál az Arz-hadtest német zászlóaljakkal egyestülten utat tört az ellenséges vonalakba.

A Bistricától délnyugatra a németek az oroszokat éjjel visszavonulásra kényszerítették. A Bistrica és Visztula között József Ferdinánd főherceg hadserege erős ellenállásra talált. Csapataink Borzechowtól kétoldalt elkeseredett kézitusaiban szibériai ezredekkel elfoglalták szívósan védelmezett állásaikat. Ezen hadsereg tegnap harminc tisztet és hatezer főnyi légénységet elfogott és kilenc géppuskát zsákmányolt. A Visztula és Pilica közt folytattuk az üldözést. Német Landwehr Zwocentől északkeletre áttörte az ivangorodi hídfő előállításait. A csatlakozó állásokért még folyik a harc.

Keletgaliciában Sokalnál ismét heves harc fejlődött. A Złota-Lipánál és a Dnjesternél a helyzet változatlan.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 22. A nagy főhadiszállás jelent: Keleti hadszíntér: Az ellenség Popeljanjytól és Kurschanytól keletre előrenyomuló csapataink elöl visszavonul. Szawletől nyugatra rohammal elfoglaltuk és megszálltuk az utolsó ellenséges sáncot és az üldözést keleti irányban folytattuk. A Dubissa mellett Rossienietől keletre a németek egyik támadása áttörte az orosz vonalakat. Az ellenség itt is hátrál. A mariampol-kownoi országutttól délre egy előretört Kiekiersky és Janovka falvak elfoglalását eredményezte. Három egymás mögött fekvő orosz állást elfoglaltunk. Ugyancsak teljes sikerrel járt Landwehrünknek támadása, amelyet a Nowogrodttól északra még védett ellenséges állások ellen intézett. Az oroszok kétezer fogoly és két géppuska visszahagyásával meghátráltak. Tovább délre a Narew mellett a rozani előállítás egy erős művét rohammal elfoglaltuk, ötszázhatvan orosz elfogtunk, három géppuskát zsákmányoltunk. Az ellenség e folyó mentén makacs ellenállást kísérelt meg. A rozani, pultuski és novogeorgiewski hídfőjaitól sietve összeszedett csapataival intézett kétségbeesett ellentámadásai meghiz-

sultak. Az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. Egyezer fogoly maradt kezünkön. A bionie—grojeci állás az ellenségnek csak rövid megállást engedett. Az oroszok minden oldalról erősödő nyomásunk kényszerrel alatt Grojectól nyugatra megkezdtek erődítéseik feladását és kelet felé kezdtek visszavonulni. Csapatunk nyom követik őket.

Délkeleti hadszíntér: Woysch vezérezredes csapatai üldözés közben tegnap elérték Ivangorodtól délre az előretolt hidfőállást. Azonnali ellentámadással elfoglalták Wladislawow mellett az ellenséges vonalakat. A szomszédos állásokért még harcokunk. A Visztula felső folyása és a Bug mellett az ellenség ismét szembefordult Mackensen tábornagy seregeivel. Szívós ellenállása dacára osztrák-magyar csapatok Skrzywice—Niedrzwicamalánál (Lublintól délnyugatra) német osztagok pedig Piaskitól délkeletre és Krasznosztawtól északkeletre betörték állásaiba. A támadás előrehalad.

A legfőbb hadvezetőség.

SZÉTUGRASZTOTT OROSZ LOVASBRIGÁD.

BERLIN, jul. 22. A Berliner Tagblatt írja: Libauból a német előnyomulás szélesben halad előre. Három nap alatt több mint száz kilométert tettek meg a németek. Egy ussuri lovasbrigádöt az erdőben szétugrasztottak és körülzárták.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 22. (Hivatalos.) Görz vidékén az olaszok tegnap is folytatták általános támadásaikat. A doberdoi fensík szélén és a görzi hidfőnél egész napon át dult a csata. Este sikerült az ellenségnek a Monte San Michele (Sdraussinától keletre) elfoglalni. Ezen magaslatot ma reggel Boog vezérőrnagy eddig visszatartott erőket visszafoglalta. Sdraussinától keletre csapataink nagy szívóssággal tartják állásaikat. A Sagradotól keletre levő rommagaslat től intézett oldaltámadás végül itt is visszavetette az olaszokat. Nagy veszteségek mellett menekültek a fedett területekre, mivel csapataink a fensík egész délnyugati szélét is szilárdan birtokukban tartották és a görzi hidfőnél minden ellenségestámadást véresen visszavertek. Az olaszoknak oly rettenetes áldozatokkal megfizetett erőfeszítései ismét eredménytelenek maradtak. A többi partvidék-arcvonalon viszonylag nyugalom volt.

A karinthiai határon nem történt lényeges esemény. Schluderbachtól keletre három ellenséges zászlóalj támadást intézett a Monte Piano ellen. Visszavertük őket. Visszavonultak és elvesztették állományuknak kétharmadát.

Höfer altábornagy.

Francia-belga harctér.

NÉMET TÁJÉKOZTATÁS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 22. A nagy főhadiszállás jelenti: Az Argonnok keleti szélén csapataink új állásaik megjavítása céljából rohammal elfoglaltak még néhány francia árkot. Egy tisztet, háromszázhatvanöt főnyi legénységet és egy géppuskát zsákmányoltunk.

A Vogezeben Münster környékén ma-kaacs harc folyt. A franciák állásukat a Müntertől északra fekvő Lingekopf és Mühlbach között több ízben megtámadták. A támadást visszavertük. Egyes helyeken állásainkba behatolt ellenséget elkeseredett kézi tusával kellett kivernünk. A Reichackerkopftól délnyugatra árkaik egyikének egy részét az ellenség megszállva tartja. A megtámadott arcvonal és szomszédos állásaink Diedolshausenig és a Hilsenfirstig éjjel-nappal heves ellenséges tűz alatt voltak. Négy tisztet és mintegy százhusz főnyi legénységet, nagyrészt alpesi vadászokat elfogtunk. Egy német hadirepülőgép egy francia repülőgépet Bathaumenál leszállásra kényszerített. A repülőgép sértetlenül került birtokunkba. Colmar városra ellenséges repülők bombákat dobtak. Tíz bomba a város házaira és utcáira esett. Egy polgár meghalt, egy asszony megsebesült.

A legfőbb hadvezetőség.

FRANCIAORSZÁG BÉKÉT AKAR.

GENF, jul. 22. A Journal de Geneve Clemenceau cikkét citálva így ír: A franciák vesztesége havonta kétszáz ezer ember. Ha a háború még soká tart, a férfinep teljesen kimerül. Franciaország nem bír el egy új téli háborút, békét kell tehát kötnie, mert a nemzet életképessége forog kockán. Verekedjen tovább Anglia, ha akar.

ROMÁNIÁNAK KINYILT A SZEME.

BUKAREST, jul. 22. A Vittorul írja: Hindenburg új offenzívája a román vezérkar előtt jobban tisztázta a helyzetet, mint az exaltált politikusok hóbortjai, akik a román hadsereget céltalanul feláldozták volna.

BULGÁRIA REPRESSZÁRIÁKKAL FENYEGETI ANGLIÁT.

KONSTANTINAPOLY, jul. 22. Bulgária erőiesen tiltakozott Londonban az Aegei-tenger blokádja ellen, melynek azonnali megszüntetését követeli, ellenesetben represszáriákkal fenyegetőzik.

TRUBECKOJ HERCEG SZÓFIÁBAN.

STOCKHOLM, jul. 22. A cár Trubeckoj herceget külön megbízással Szófiába küldte.

HIREK.

MIT NEM KAPUNK OLASZORSZÁGBÓL A HÁBORU MIATT?

Akiket az olasz hadüzenet, mint ilyen, nem tulságosan ijesztett meg, még azok is nyugtalanodva emlegetik, hogy közgazdaságilag igen kellemetlen a dolog. Ez igaz is, csak hogy — az olaszokra kellemetlen.

A háború kitörése folytán megszüntünk Olaszország kereskedelmi cikkeinek vásárlói lenni, miután az olasz behozatal — amely április óta egyre vontatottabb lett, most már teljesen elmaradt. Tekintve, hogy főleg luxuscikkeket hoztunk be Olaszországból, könnyen nélkülözhetjük az olasz behozatal elmaradását. Ennek a kárát csak az olasz gazdasági világ fogja megérezni. Németország és Anglia után mi voltunk az olasz termékek legnagyobb vásárlói és fogyasztói. Súlyos gazdasági csapás tehát a háború Olaszországra nézve, ahonnan normális időkben akövevényező fontosabb luxuscikkeket hoztuk be:

Virág. Téli nálunk csaknem kizárólag olasz virágot árusítanak, amelyet vámentesen hoztak be, ami lehetetlenné tette, hogy nálunk a virágtermelés fejlődhesse. Különösen a tavaszi virágokban volt óriási

az olasz behozatal, mert a háború miatt a francia Rivieráról sem lehetett importálni. Most egyedül Hollandiából jön be egy kevés virág. Miután így tavasszal bőven van nálunk virág, az olasz behozatalra semmi szükség.

Márvány, alabastrom. Körülbelül 1500 vagonra tehető a márvány és alabastrom behozatalunk. Főleg tömböket, de lapokat is hoznak be, elsősorban Carrarából, továbbá Genua vidékéről, Veronából és Firenzéből. Kifaragott készáru kevés jön be. Sirköveket, szobrokat, szigetelőtáblát, épületfaburkolatot készítettek az olasz márványból. Az alabastromot Firenzéből, a zöld márványt Genua vidékéről hozták be. Sajnos, az olasz márványra kivetett 600 korona vagonkénti váment felfüggesztették, úgy hogy a magyar márványbányák — a vaskohi, ruzkitzai, borossebesi stb. — alig tudtak megélni. Most, hogy ez a behozatal megszűnt, legalább érvényesülnek a magyar bányák produktumai is.

Hangszerek, hurok. Laikus ember azt hinné, hogy a hegedűk javarészt a „Cremonai hegedűs” hazájából hozzák be. Pedig az olasz hegedűbehozatal jelentősége már régóta megszűnt, ehelyett elég jelentékeny volt a hurbehozatal. Am a tartós német hurok kezdik kiszorítani a lágy és könnyen pattanó olasz hurokat.

Luxuscikkek közül még a milánói Borsalino kalapgyár és a flórenzi szalmakalapok behozatala volt eléggé jelentékeny.

Rizs, makaróni. Ezekre a fontos cikkekre tudvalevőleg kiviteli tilalmat léptetett életbe még régebben az olasz kormány, azonban esetről-esetre megengedték a kivitel. Valósággal uzsoráskodtak a rizszel az olaszok. Május elején tizenegy vagon fa helyett eserebe egy vagon rizst kínáltak nagy kegyesen. A magyar rizshántoló gyárak nyersanyag hiányában beszüntették az üzemüket. Némileg kipótolja az elmaradt olasz rizsbehozatalt a svájci, a német s agörög behozatal. Azok a magyar uradalmak, amelyek rizst termeltek, az idén sokkal több területet ültettek be rizszel. Makarónit utóljára Németország kapott Olaszországtól eserebe fémért. A mi kiviteli cégeink nem tudtak semmit sem hazaszállítani, amit megvásároltak, az mind Genuában, vagy Mianóban savanyodott meg.

Szardíniából, olíva-olajból, ételzsírokból, mogyoró- és mandulafélékéből is megszünt most a behozatal. Sok kávéénk rekedt a genuai raktárházakban, amelyeknek vételarat már előre kifizették. Az olasz bor behozatala nagyon csekély volt és az olasz vignetta alatt dalmát és bózeni borokat árusítanak. Sokkal nagyobb jelentőségű, különösen ilyenkor tavasszal, az olasz zöldség- és főzelékneműek behozatala. Legjelentékenyebb azonban a déli gyümölcs behozatal. Évente 70 milliót fizettünk ezen a címen és most ettől is elcsúszott Olaszország. A citrom ára a háború kitörése óta 300 százalékkal drágább és a kereskedő minden citromos láda kibontásánál megesküszik, hogy nincs több citroma, ez a láda volt az utolsó készlete. A citromot könnyen lehet pótolni citromsavval, amely olcsó és ugyanolyan ízű, mint a citrom. Narancs, datolya, füge már amúgy sem kell, friss gyümölcsünk már van, ezzel könnyen pótolhatjuk a drága déligyümölcsöt.

— **A képviselőtestületi jelölések.** Tegnap este ismét ülést tartott a községi választások ügyében kiküldött jelölő bizottság. Corossacz Ferenc podeszta beszámolt arról, hogy a tegnapi lapunkban közölt jelöltek legnagyobb része elfogadta a jelölést, úgy hogy alig két-három változtatásra lesz szükség. A végleges névsort a holnapi nap folyamán fogják egy a választókhoz intézett felhívás keretében közzétenni.

— **Pausi Emil kitüntetése.** Pausi Emil volt budapesti rendőrfelügyelő, a helybeli Spechi-kávéház tulajdonosát a király az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a Signum laudissal tüntette

ki. Pausi, aki tudvalevőleg aktív katonatiszt volt, jelenleg a budapesti első honvédegyalozrednél mint főhadnagy teljesít szolgálatot és csak nemrég gyógyult ki az északi harctéren kapott három súlyos sebéből.

— „Cittadini“. Egy helybeli olasz regeli lap tegnapi számában a képviselőtestületi jelölésekről irván, bennünket magyaroknak nevez, a bennszülött fiúkat pedig megkülönböztetésül polgároknak (cittadini) kereszteli el. Minthogy mindenki, aki aközségi választói névjegyzékben benne van, eo ipso fiú polgár, sokkal helyesebben tenné az illető lap, ha magyar és olasz anyanyelvű fiúkat polgárokról beszélne. Legyen már egyszer vége annak a „forestieri“ politikának.

— **A trieszti utcanevek megváltoztatása.** Triesztben tegnap a polgárság hatalmas küldöttsége jelent meg a helytartó előtt. A küldöttség szónoka arra kérte a helytartót, hogy az utcanevek folyamatban levő megváltoztatása során a Piazza Grande a Ferenc József császár-tér nevet kapja. A helytartó megköszönte a polgárság hűségét és ragaszkodását és megígérte a kérelem teljesítését. Beszéde során a következőket mondta: Trieszt városa, melyet nem a véletlen szeszélye, hanem megdönthetetlen történelmi és gazdasági törvények kapcsolnak már évszázadok óta az osztrák birodalomhoz, az utóbbi hetek eseményeinek hatása alatt még jobban érezte a császárhoz és birodalomhoz való tartozását. Ezt az állapotot sem külső, sem belső ellenség ne próbálja többé megbolygatni. Kifelé megvéd bennünket hősi seregeink éles kardja, befelé azonban védkép meg kell szüntetnünk azoknak az alattomos mérgekkeverőknek az üzemleit, akik a hűtlenség mérgeit igyeksenek titkon elhinteni Trieszt lakói között. Minden ilyen kísérlet a legkérelhetlenebb megtorlásra számíthat. Csakis hűséges osztrák polgárok lehetnek ezután Trieszt falai között, de ezek azután teljes mértékben élvezhetik is azokat az előnyöket és szabadságokat, melyeket a jog és törvény alapján álló hatalmas állam nyújthat hűséges és igyekvő polgárainak.

— **A katonai ügyosztály új helyiségei.** A katonai ügyosztályt, amely jelenleg az Edmondo de Amicis utcában van, legközelebb áthelyezik a városi rendőrség volt épületébe (városház jobbszárnya).

— **Olaszországban internáltak egy Wickenburg grófot.** Luganóból jelentik Az Est-nek, hogy Sardegnia falvában 11 osztrák és magyar alattvalót internáltak. Köztük van egy Wickenburg gróf is, aki földbirtokos és festőművész. Az internált Wickenburg gróf távoli rokona a fiúmei kormányzónak, a Wickenburg család stájer ágából származik és mostohatestvére a volt osztrák belügyminiszternek. Három évig tartózkodott Tuniszban és onnan jött Olaszországba, ahol a háború kitörése után internáltak.

— **Levél az orosz fogságból.** Lőrinc Ferenc, a fiúmei kivitel akadémiá iskolaszolgája, aki mint a 19. honvéd egyalozred szakaszvezetője vett részt a háborúban, orosz hadifogságba került és Szibériából adott életjelt magáról egy magyar tábort levelezőlapra, melyet az intézet igazgatójához intézett. A levelezőlap alig egy hónap alatt tette meg a hosszú utat Szibériából. Azt írja rajta Lőrinc, hogy egészséges és 100 koronát kér, hogy ezzel némiképp enyhítse a fogság szomorúságát.

— **Megakadályozott öngyilkosság.** A Calvario-uton tegnap délután a járőkelők egy bolyongó nőt vettek észre, aki a parkettgyár felett emelkedő szikláknak tartott. Többben figyelemmel kísérték és látták, hogy a mélység fölé érve körülnéz, nincs-e valaki a közelben. Sejtve, hogy a nő öngyilkosságot akar elkövetni, odasiettek. Eppen idejében érkeztek, mert az öngyilkosjelölt már végre akarta hajtani tettét és el kellett rúntani a szakadék széléről. A közbelépett embereknek elmondotta, hogy a kedvese, akitől már négy gyermeke született, elhagyta és efelett való elkeseredésében akart megválni életétől. A dolgot közölték a rendőrséggel, amely a szerencsétlen nő és négy gyermekének az illetőségi helyre való elküldése iránt megteszi az intézkedéseket.

— **Csomagok szállítása a táborba.** A helybeli posta- és táviráda főnökség a közönség tudomására hozza, hogy f. hó 22-től kezdve a táborba árumintaküldemények ismét felvehetők, de egyelőre csak a következő tábori posta hivatalokhoz: 9, 10, 11, 14, 16, 34, 39, 45, 46, 51, 53, 55, 61, 69, 76, 78, 81, 85, 88, 91, 93, 95, 99, 106, 109, 113, 119, 129, 136, 145, 149, 151, 168, 169, 170, 176, 186, 187, 188, 191, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 251, 254, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 630, Sarajevo. Ilyen tábori árumintaküldeményeknek csomagolása kell, hogy a hosszú és viszontagságos szállításhoz megfeleljen, ennél fogva: a csomagoláshoz mindenkor erős vászon, vászonpapír, fa- vagy tartós kartondoboz használandó és az árumintaküldemény mindig zsineggel többszörösen jól átkötendő. A zsineg végeit nem csokorra, hanem göbre kell kötni, hogy a szállítás közben magától fel ne oldassék. Folyadékot, olajat és könnyen olvadó zsírneműket tartalmazó üvegek csomagolására kizárólag csak fa- vagy fémtartályok és dobozok használhatók. Ezek helyett hullámszerűen recézett 2—3 szoros ruganyos papírbéléssel ellátott papírdobozok használata az előirt kettős burkolat valamelyikének pótlására, mi a rendes postai forgalomban meg van engedve, a tábori postákhoz címzett árumintáknál ki van zárva. A romló ételneműt tartalmazó árumintaküldemények továbbítva nem lesznek, hanem a feladónak visszakézbesítetnek. Felkérik a közönség saját érdekében, hogy az ilyen árumintaküldeményeket nem a levélszekrényekbe adják fel, hanem mindig a postahivatal ajánlott-levelek feladási osztályánál, ahol az ott alkalmazott meg fogja vizsgálni vajjon szabályszerűen van-e csomagolva a minta vagy sem.

— **Apró balesetek.** Kuret János munkás munkája közben a jobb kezén megsérült. — Bacich Mária susáki munkásasszony munkája közben a homlokán könnyebb természetű sérülést szenvedett. — Krznanec Antal egy vésővel sebet ejtett bal kezén. — Mindnyáján a mentőket keresték fel sérüléseik bekötözése végett.

— **A mészárossegéd balesete.** Lanac András mészárossegéd tegnap húst vágott. Nedves kezében a kés megcsuszott és hegye behatolt a jobb lábába. Sérült sőt a mentők költözték be.

— **Visszaélés az államsegélyvel.** Frank Amália 138 korona államsegélyt vett fel,

bár tudta, hogy ez nem illeti meg. A rendőrbíró 14 korona pénzbírságra és a fenti összeg visszafizetésére ítélte.

Legujabb.

ELŐRENYOMULÁSUNK LENGYELORSZÁGBAN.

BUDAPEST, jul. 22. A sajtóhadiszárlásról jelentik: **Lengyelországban az előállítások már elestek. Most a küzdelem a főállítások ellen folyik három fővonalon. Az oroszok az Ivangorodra való visszavonulás biztosításán dolgoznak. József Ferdinánd főherceg már elérte a múlt évi Dank offenzíva legelső vonalát.**

UJ OFFENZÍVÁNK KÖZELEBB HOZZA A BÉKÉT.

ZÜRICH, jul. 22. A Tagesanzeiger a következőket jelenti a harctérről: **A szövetségesek offenzívája oly nagy arányú, amilyen támadásban az oroszoknak még seha sem volt részük. Az offenzíva eredménye közel viszi Európát a békéhez, mert bizonyosra vehető az operációk sikere, ami által az oroszok ellenálló ereje ez évre megtörik és a szövetségesek más harctereken is kényszeríthetik a döntést.**

AZ OLASZOKAT KIVERIK LYBIÁBÓL.

BERLIN, jul. 22. A Vossische Zeitung közli: **Lybiában az olaszokat a partokig visszaverték.**

AZ ANGOL BANYÁSZOK SZTRÁJKJA VÉGET ÉRT.

ROTTERDAM, jul. 22. Az angol bányamunkások holnap újból megkezdik a munkát, miután a kivánt magas béremelést és a sztrájkolók büntetlenségét keresztül vitték.

MUNKÁSZAVARGÁSOK AMERIKÁBAN.

NEWYORK, jul. 22. A Standard Oil Compagnie telepeit a munkások rohammal hatalmukba akarták keríteni. Az örök revolvereiket használták és három sztrájkoló súlyosan megsebesült. A zavargások megsemmisültek és ötven munkás megsebesült a későbbi összeütközések során. A támadásban ötezer ember vett részt.

A OLASZ-TÖRÖK VISZONY ROSSZABBODÁSA.

LUGANO, jul. 22. Az olasz-török viszony egyre rosszabbodik. Szymában és Palesztinában a hajóközlekedést megszüntették, Törökországból az olasz konzulátusokat hazahívták.

TISZA TANÁCSKOZÁSAI BÉCSBEN.

BECS, jul. 22. Tisza miniszterelnök ma a külügyminiszterrel tanácskozott, azután kihallgatáson jelent meg a királynál. A nap folyamán Stürgkh osztrák miniszterelnökkel és a közös miniszterekkel fog tárgyalni és délután hazautazik.

ÖSSZEHÍVJÁK A DUMÁT.

PÉTERVÁR, jul. 22. A birodalmi dumát cári ukázzal augusztus elsejére egybehívták.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zstovlich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

